

# Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ AL FAȘCISTILOR

Redacția și administrația  
Arad, Bul. Regina Maria 24  
Telefon: Redacția și administ. 16-80  
Tipografia 16-39.

Apare sub conducerea unui comitet  
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750-50  
Pentru membrii Sindicatelor 650 Lei  
plus cheltuieli de înmănare și  
Autoritate, instituții 20.000 Lei pe an.

## Să câștigăm pacea!

de Th. Tănase

Zilele acestea muncitorii CFR-ului din Arad au donat circulației două locomotive reparate și la care acești muncitori au lucrat 2000 de ore neplătite.

Pe lângă atâtea acțiuni de sprijinire a țărănilor, a Armatei, FR-istii din Arad au adus și un păcat prin munca lor neobosită, prin hotărârea lor fermă de a contribui cu toate puterile la refacerea vieții economice a țării, contribuind și ei la rezolvarea problemei transporturilor care sunt artera vieții economice.

Am arătat aici un exemplu deosebit, un singur exemplu din atâtea, date de muncitori și țărani.

Dar pe lângă problema transporturilor, odată cu venirea păcii s'a ivit și problema transportării industriei de războiu în industrie de pace. Confederația Generală a Muncii a studiat această problemă și a comunicat la toate fabricile mari și mici care au lucrat până în prezent pentru războiu, nu vor concedia muncitorii, ci vor trece la industria de pace. În acest scop vor primi comenzi masive de la CFR și alte instituții.

Așa dar nu vor mai ieși din fabrici arme, nu vor mai ieși tunuri, bombe, etc. Tractoarele, plugarile, grăbile, coasele le vor lua pe locul acestora. Poporul nu se mai pregătește de războiu, poporul se pregătește de pace, reconstruire, liniște și reinstalarea dreptății, care ani de-a rândul a fost alungată. În locul câmpiilor amase pusii în urma războiului, vor răsări lanuri aurii de grâne. În locul ruinelor se vor ridica fabrici și uzine impunătoare. Și la toate acestea contribuie muncitorii și țărani din toate colțurile țării. Țăranul a anunțat în primăvara aceasta sămânța păcii în pământul său propriu. Muncitorul face toate eforturile ca fabricile de care el este legat, să producă cât mai mult, cele hombardate să fie reconstruite și acolo unde este posibil, modernizate.

În opera de refacere a țării noastre, Uniunea Sovietică ne-a dovedit prin acordul economic româno-sovietic, că este gata să ne întindă o mână de ajutor. Uniunea Sovietică ne întinde o mână frățească nouă, cari alături de națiunile germane, am cucerit — fie de voe sau nevoe — patria popoarelor pașnice. Și totuși contribuția noastră prin generosul Armistițiu este foarte mică, față de distrugerile pe care

## Trei luni dela instalarea guvernului de concentrare democratică Petre Groza

ieri s'au împlinit trei luni dela instalarea guvernului de largă concentrare democratică de sub conducerea d-lui Petru Groza. Acest guvern a preluat conducerea deservelor țării în condițiuni extrem de grele.

Inspirat fiind de o voință hotărâită pentru a democratiza țara, a reușit să normalizeze relațiile noastre cu Uniunea Sovietică. Prin etenia Uniunii Sovietice a putut fi realizată numai în urma faptului că acest guvern a dovedit prin fapte democratizarea țării. După 48 de ore dela instalarea guvernului Petre Groza, Ardealul de Nord a fost reîncaadrat în grantele României, datorită încrederii Uniunii Sovietice și unei politici democratice de colaborare față de naționalitățile conlocuitoare.

Un alt act de însemnătate istorică realizat în urma prete-

niei cu Uniunea Sovietică a prezintă convenția economică sovieto-română, care constituie una dintre fundamentele refacerii noastre economice. Acest guvern a realizat visul de secole al țărănilor români prin Reforma Agrară.

Guvernul a făcut serioase sforțări pentru a ameliora situația muncitorilor care a dus greul poverilor în urma regimului nefast al dictaturii. Prin sosirea materilor prime se dă posibilitatea întreprinderilor de a-și continua munca, iar prin înființarea economatelor muncitorime va primi cu prețuri oficiale mărfurile de prima necesitate.

Guvernul a procedat la curățirea aparatului de Stat, la arestarea și sancționarea criminalilor de războiu. Prin art. 14 al

Convenției de Armistițiu, guvernul și Inaltul Comandament al României s'au obligat să colaboreze cu inaltul comandament aliat (Sovietic) pentru arestarea persoanelor acuzate de crime militare și judecarea lor. Dacă guvernul a putut susține în fața M. S. Regelui cererea de comutare a pedepsei criminalilor de războiu condamnați la moarte, aceasta se datorește mărinimiei guvernului sovietic. Datorită acestei mărinimii a fost posibilă facerea unei distincții printre principalii vinovați și uneltele lor.

Guvernul care se sprijină în țară pe păturile largi producătoare, iar din punct de vedere extern pe concursul aliaților, va duce la bun sfârșit refacerea țării, dusă la pragul prăpastiei de trădători antonești.

## Declarația celor patru mari puteri aliate privitor la controlul și guvernarea Germaniei

MOSCOVA. — Eri s'a dat publicității declarația celor patru mari puteri care și-au sumat puterea supremă asupra Germaniei. Conform acestei declarații care a fost semnată de mareșalii Jucov și Montgomery, precum și de generali Eisenhower și Tassigny, având în vedere că forțele germane sunt complet înfrânte și guvernul central german nu există,

cele patru mari puteri vor prelua guvernarea Germaniei și comanda supremă în Germania.

Se formează în consecință un guvern aliat de control cu sediul la Berlin ale cărui atribuții se extind asupra întregului teritoriu al Germaniei conform hotărârilor sale avute înainte de 31

Decembrie 1937, deci înainte de anexarea Austriei și Cehoslovaciei. Districtul Berlinului va fi ocupat de forțele celor patru mari puteri aliate, iar comanda acestor forțe va fi exercitată prin rotație. Teritoriul Germaniei se împarte în patru zone de ocupație și anume: Zona din Răsărit va fi ocupată de Uniunea Sovietică, zona din Nord-Vest de Marea Britanie, zona de Sud-Vest de Statele Unite, iar zona de Apus de Franța.

În fiecare zonă comandantul-șef militar, îl va exercita mandatul conform instrucțiunilor primite din partea guvernului său. Comitetul Aliat din Berlin va hotărâ asupra problemelor cari interesează întreaga Germanie. Acest Comitet se va îngriji de dezarmarea forțelor armate

germane, ale unităților S. A. S. S. și ale Gestapoului.

Armamentul german va fi preluat de către aliați, autoritățile germane vor trebui să pună la dispoziția aliaților criminalii de războiu și să dea toate informațiile privitor la armata germană.

Distrugerea armamentului său a oricărei instalații este interzisă. Fruntași nazisti precum și toți acei cari ar instiga contra autorităților aliate, vor fi arestați. Aliații vor putea cartirui atât armată, cât și autorități civile pe teritoriul Germaniei.

Comitetul din Berlin va duce hotărârile sale cu vot unanim. Acest comitet va avea 12 secții, iar fiecare secție va avea 4 conducători.

armata lui Antonescu le-a făcut în U. R. S. S.

Sunt însă oameni cari nu au așteptat pacea, cari nu pot pescui în ape liniștite și pe cari numai războiul îi poate îmbogăți. Aceștia sunt acei cari lansează diferite svonuri în legătură cu Armistițiul când știut este că conform Armistițiului, noi avem de dat: 2 la sută oi, 4 la sută cai, 5 la sută vite a stocului din întreaga țară în legătură cu această problemă va elabora o lege conform căreia fiecare cetățean va contribui la îndeplinirea

armistițiului în raport cu situația materială.

Acei ce lansează svonuri alarmiste caută astăzi, când țăranul a aruncat sămânța păcii să arunce sămânța unui alt războiu, astăzi când rănile războiului abia termănat nici nu s'au vindecat încă. Aceștia sunt acei cari încă să semene vrajbă între națiunile conlocuitoare. Armata nu le-a ajuns sângele și jertfele atâtor sute de mii de tineri, cari au pierit în acest războiu, ei mai vor alte sute de mii.

Dar masele largi producătoare știu ce vor, ele știu că pot reconstrui țara, nu prin vorbe, ci prin muncă neobosită și înțelegere perfectă între toate națiunile conlocuitoare și strângerea tuturor forțelor democratice. Iar semănătorii de ură și învrăjbiere vor fi sancționați fără milă, pentru că — precum a spus d. ministru Gheorghiu-Dej — noi am plătit enorm de mult pentru a nu mai admite să ridice capul politica de trădare a intereselor poporului.

## O echipă a muncitorilor comuniști dela I. C. A. și Armătura vine în ajutorul coloniștilor din Aradul Nou

Din inițiativa muncitorilor comuniști dela fabricile I.C.A. și „Armătura” din localitate, s'a format o echipă compusă din 9 muncitori specialiști pentru repararea uneltelor agricole, sub conducerea maestrului Mercean Nicolae, care s'a deplasat în ziua de Duminică în comuna Aradul-Nou, pentru ajutorarea coloniștilor români.

S'au făcut următoarele reparațiuni în mod absolut gratuit: S'au potcovit 15 cai, s'au reparat 1 căruță reparații generale, 1 roabă, căreia i s'a pus o șină nouă la roată, s'au ascuțit peste 20 bucați topoare, 10 fiare de plug, 4 garnituri de sape pentru prășitori mecanice și 2 hârlețe.

Totodată, din partea Sindicatului Salariaților Municipiului Arad, funcționarul Toma Istrate a procedat la împărțirea a 80 cărpe de cap, femeilor văduve sau nevoiașe, 16 ștreanguri pentru șleauri la căruțe și 8 căpește pentru cai, coloniștilor ce simțeau nevoie.

În același timp li s'a arătat dragostea pe care o nutrește muncitorul dela oraș țăranului plugar, venind în ajutorul lui în orice împrejurare, solidarizându-se cu țăranul pentru ridicarea lui la un nivel material, cultural.

Sătencele și sătenii au adus vii mulțumiri muncitorilor cari prin gestul lor au dovedit că adevărații democrați se afirmă prin fapte concrete și nu prin vorbe goale.

Și-au exprimat dorința ca și pe viitor să mai fie vizitați de aceste echipe, în vederea lucrărilor agricole, ca și pentru strângerea legăturilor de prietenie reciprocă.

Prietenul Istrate Toma le-a făcut cunoscut că

în viitor vor avea din inițiativa Partidului Comunist centre agricole pe plase și comune, înzestrate cu toate mașinile și uneltile de cari vor avea nevoie, precum și ateliere cu specialiști pentru repararea mașinilor și uneltelor agricole.

D. Petrescu Ioan, meseriaș pantofar, locuitor al coloniei, prin câteva cuvinte simțite a a-

**ANUNȚ.** Soc. „Crucea Roșie”, Filiala Arad, mulțumește și pe această cale persoanelor mai jos notate cari cu obolul lor au contribuit la bunul mers al instituției noastre: Subinspectoratul școlar, școala primară din Sft. Ana 85.487 lei, Doctor Romulus, Ioanovici et. Co. Hartmann 10 mii lei, dr. Bedenariu, Kornis Ernest 2500 lei, d-na Lascuția Emilia, Lily Crișan 1000 lei, tinerimea română din Galșa 6295 lei.

**URANIA** Telefon 12-32 — Repr. azi la orele 3, 5 și 7. Duminică și sârb. la 11.30. matineu  
Azi 450  
Celebra operetă  
**SUZANA**

rătat progresul poporului nostru într'un timp atât de scurt — dela venirea la putere al guvernului de largă concentrare democratică — dela 6 Martie, timp în care s'au realizat atâtea fapte mari, ca: readucerea Ardealului, reforma agrară, etc.

Sătenii și-au exprimat recunoștința față de guvernul democrat de sub președinția d-lui Petre Groza, care prin grija ce le-o poartă sătenii îi conduce spre o viață nouă, civilizată.

Într-o caldă manifestare de simpatie, echipa de specialiști și-a luat rămas bun dela sătenii, promițându-le că-i vor vizita din nou în curând.

## MICA PUBLICITATE

**PENSIUNE** cu dietă caud (fără sare și piper). Oferte sub „Plătesc bine” rog a se depune la administrația ziarului. 433

**SUFRAGERIE COMPLECTA** în stare bună, lustrele, lămpi, oglinzi, mobile mărunte, de vânzare. Str. Alexandri 5, et. I. 1421

**STENOGRAFIE** română și maghiară. **DACTILOGRAFIE** cu 10 degate. Cursuri individuale și în grupe mici. Taxe convenabile. Dr. Laslo, Bulev. Regele Ferdinand 19. 1453

**VAND** bicicletă de copil cu două roți. Str. Eminescu 35, ap. 7. 1454

**FRIGORIFER** proape nou de vânzare. Str. Ardealului, Nr. 1. 1452

**FRIZERIE** cu vad vechiu de vânzare. Adresa la redacție. 1451

**MAȘINA** de cusut marca Singer Nr. 103 în bună stare, de vânzare. Adresa la ziar. 1450

**CUMPAR** căruță țărănească tare, în stare bună, cu osii de cea 50—60 kgr. Burza, Bul. Regele Ferdinand Nr. 23. 1434

**DE VANZARE** birou. Piața A. Iancu 9, ap. 3. 1433

**CAUT** femeie la toate pentru imediat. Hotel „Vulturul alb”. Frizerie Jäger. 1432

**Forum** Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la orele 11.30 fix.  
Azi 476  
Super producție a filmului Sovietic  
**„Ora 6 după războiu”**

**Royal** Telef. 19-33 Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 3, 5, 7 și 9 fix.  
Sonoritate absolută, cu aparate noi  
Azi: Senzație americană! 477  
**Fecioarele trăznite**  
cu Frederic March și Virginia Brucke

## Problema tramvaiului și autobuzelor în discuția Consiliului de Colaborare

În sala mare de ședință a Primăriei, ieri după masă în prezența d-lui prefect Voștinar Gheorghe și a d-lui primar Pălinceș Ioan s'a întrunit consiliul de colaborare pentru a soluționa mai multe probleme de actualitate. Ședința a fost deschisă de d. Pălinceș Ioan care a arătat în general situația momentană a bugetului Primăriei. După ce bugetul a fost aprobat, s'a discutat problema reconstrucției orașului și

s'a hotărât să se premieze cel mai bun proiect prezentat de specialiști în urma cărui să se înceapă acțiunile.

D. primar a arătat că toți lo-

cuitoarii orașului Arad vor trebui să presteze anual cinci zile de lucru în folosul Primăriei. Aceste zile vor putea fi răscumpătate cu o sumă egală plătită de muncitor pentru aceste zile.

Muzica militară va cânta bucuria Mureșului pentru suma anuală de 500.000 lei, iar deasupra scaunelor de pe m. din Mureșului va fi de 20 lei.

Tot de către d. primar a fost ridicată problema m. loacelor de locomotie în raș și cartiere

în urma căreia d. Șerbănaș directorul Căilor Ferate Arad-Podgoria a făcut cunoscut faptul pe care această societate l-ar putea realiza în urma înțelgerii cu Primăria, spunând printre altele că în cel puțin scurt timp societatea va putea să pună în circulație în orașul Arad cu cele mai moderne mijloace de transport: tramvaie, firobuse și autobuse, în centru, cât și în periferie.

D. prefect Voștinar Gheorghe și-a exprimat părerea că această problemă a transportului trebuie rezolvată cât de curând pentru că locuitorii cartierelor precum și muncitorii și funcționarii care trebuie să facă zăgăzile kilometri întregi, sunt într-o situație care nu mai suferă în zilele noastre.

Mai mulți membri ai consiliului au pus problema ca Primăria n'ar putea găsi unele loace materiale proprii de achiziționare a acestor mijloace de transport. Dacă nu s'ar putea face în regie mixtă.

S'a hotărât numirea din partea Primăriei a unei comisi de experți din ingineri, care vor studia în cursul săptămânii oferta Căilor Ferate Arad-Podgoria,

urmând ca în ședința următoare, care va avea loc Marti, să prezinte un referat amănunțit. Oferta tipărită a Căilor Ferate Arad-Podgoria va fi distribuită în timp de trei zile membrilor Consiliului de Colaborare pentru a o putea studia.

**„UNIUNEA PATRIOTICĂ”** face cunoscut prietenilor și simpatizanților săi că Joi 7 la orele 18 fix, în cadrul școlii activiști va vorbi prietenul nostru Nistor Gheorghe, despre „Democrația socială”. Prietenii și simpatizanții sunt rugați să participe în număr cât mai mare.

**TRASURĂ** pentru oraș cu un cal sau doi cai cumpără imediat. Uzina Electrică, adresați birou în fiecare zi între orele 8—14. Telefon 15—58. 482

**CAUT** femeie la toate până la ora 4, imediat. Bul. Carol 34, etaj I. 1435

**ANGAJEZ** imediat femeie de serviciu la toate. Leșan, Bul. Ferdinand 15. 1430

**CARUCIOR** modern pentru copii de vânzare. Adresa la ziar. 1449

**PERSOANA** care în 1941 a ridicat din eroare arma de vânatoare cu seria 2706 dela Reg. 93 Infanterie, este rugată să o depună la redacția ziarului nostru în termen de 24 ore, spre a nu da loc la neplăceri. 485

**ȚES ARTISTIC** stofe rupte, tăiate sau mâncate de molii. Piața Avram Iancu 2, et. I. 1114

**DE VANZARE** uși-ferestre folosite în stare bună. Adresa: Str. Barițiu Nr. 39, I ap. 1. 1439

**CAUTAM** dactilografă experimentată. Cicio-Pop Nr. 9. 1438

**ABSOLVENTA** școlii Ingelmann din Timișoara caută post de steno-dactilografă. La ziar sub „Începătoare”. 1436

**18 IEPURI** de casă pentru consumație de vânzare. Str. Aviator Grozescu 8, la portar. 1437

**Corso** Telef. 23-64. Repr. 3, 5 și 7. Duminică 11, 3, 5 și la 7  
Azi premieră. 475  
**CHEMAREA DRAGOSTEI**  
comedie muzicală, cu cei mai mari artiști a Uniunii Sovietice  
Cel mai nou jurnal sovietic.

**Aro** Telefon 24-45. Repr. zilnic la 3, 5 și 7. Duminică la 11  
Azi șlagărul șlagerilor 474  
**„Alfabetul dragostei”**  
Filmul tuturor!

**SAVOY** Telefon: 23—22. Repr. 3, 5 și 7. — Duminică și sârb. și la orele 11 și 3  
Un film senzațional de aventură  
**Am ucis!**  
cu Regina Linnahelme și Joel

## Ultimul termen pentru înscriere la piatră vânăta

Sindicatul Viticol aduce la cunoștința viticultorilor că ultimul termen pentru înscriere la piatră vânăta expiră la 9 Iunie (Sâmbătă). Alte comenzi nu se pot mai face, deoarece timpul s-a înaintat.

Tot până la această dată trebuie completate sumele depuse în trecut la prețul stabilit de guvern în 1100 lei pro kgr. din Arad.

Înscrierile se vor face prin primăriile de care aparține via. Nu se pot face înscrieri directe la Sindicat deoarece se îngreună prea mult munca de distribuție. Tot din acest motiv nici distribuția nu se poate face decât în zilele stabilite de Sindicat. Această zi se va da de știre imediat ce va sosi piatră vânăta comandată, prin primării și ziare.

Primăriile vor înainta listele și banii în ziua de 11 Iunie. Deci ultimul termen de înscriere este Sâmbătă 9 Iunie.

Sindicatul mai invită și pe această cale comunitatea mai mică să se întovărășască pentru trimiterea unui delegat la Arad, spre a se evita cheltuielile mari de drum.

## AVANTAJII ACORDATE MICILOR VITICULTORI

Guvernul a hotărât ca o cantitate de 66 vagoane de piatră vânăta — pentru țara întreagă — să fie distribuită viticultorilor cu via până la un hectar, pe lângă prețul din anul trecut, de 410 lei pro kgr., plus taxele legale. Conform instrucțiunilor primite din partea Uniunii Sindicatelor Viticole, deocamdată se încasează 1100 lei pro kgr. urmând ca după terminarea operațiunii de distribuție fiecare beneficiar să repună plusul achizițat. Instrucțiunile cu privire la restituire se vor trimite la timp sau primăriilor.

## Pentru ocrotirea mamei și copilului

Spre a veni în ajutorul mamelor cu copii mici, amenințați de numeroase și grave îmbolnăviri în timpul verii, Primăria a înființat o cantină de lapte care funcționează în cadrul serviciului de consultații la Spitalul de copii.

Toți copiii mici, bolnavi sau debili pot primi la propunerea medicului lapte preparat în condiții optime de igienă.

Femeile lipsite de mijloace pot avea laptele în mod gratuit, iar cele înstărite contra cost.

Orice lămuriri și îndrumări se dau la serviciul social de spital de pe lângă serviciul de consultații a Spitalului de copii.

Pentru a preveni îmbolnăvirile și a combate astfel mortalitatea infantilă, apelăm la toate mamele de pe cuprinsul municipiului Arad, rugându-le să fie foarte atente la cele mai mici semne de indispoziție a copiilor și să se folosească de înlesnirile ce le stău la îndemână.

Trăiască în vecl prietenia dintre poporul român și poporul sovietic.

## D. ministru Constantinescu-Iași:

# Vom organiza producția în așa fel ca să avem totul din belșug

— Se va lovi fără cruțare în sabotori —

Oficiul Național de Turism din Ministerul Propagandei a organizat o excursie la Brăila, cu un grup de 150 muncitori de la S. T. B. și tipografi din Capitală. Muncitorii brăileni, precum și autoritățile locale au făcut o caldă primire oaspeților bucuureșteni cari aveau în mijlocul lor pe dl. profesor Constantinescu-Iași, ministrul propagandei.

Cu acest prilej, Duminică la marea întrunire din Piața Unirii, d. prof. Constantinescu-Iași a făcut importante declarațiuni înfățișând problemele cu legătură cu reforma agrară, opera de epurație și de curățire a întregii vieți publice românești și participare de otrava fascistă, precum și pedepsirea criminalilor de războiu.

— Problema economică este și rămâne a patra mare problemă — a continuat d. ministru importanțele d-sale declarațiuni. — În clipa de față preocuparea capitală a guvernului nostru este de a rezolva această problemă, pentru

a da întregii țări o viață mai bună, eficientă, pentru a asigura fiecărui cetățean posibilitatea de a trăi în tihnă. Știm că avem de întâmpinat greutăți mari, dar cu umeri sănătoși și brațe puternice, cu voință hotărâtă și cu voiu împăună, vom duce la bun sfârșit sarcina noastră.

La 3 Mai au apărut acele patru legi economice de bază, pe care le cunoașteți. S'a dat atunci un termen care s'a prelungit cu câteva zile pentru executarea a-

cestor legi, pentru declararea materilor prime și fabricate, pentru fixarea prețurilor care trebuie să înghete. Aceste legi sunt în curs de punere în practică și peste câteva zile va începe punerea lor în aplicare pe teren. Când se vor fixa aceste prețuri și vom avea toate stocurile declarate, atunci vom trece

la înfăptuirea schimburilor și la lovirea fără cruțare a sabotorilor și speculanților. Dar noi ne gândim nu numai la aceste măsuri de control, ci vrem să aducem și un fac-

tor pozitiv, adică să creștem stocurile, cantitățile de alimente și să organizăm producția în așa fel ca să avem totul din belșug, ca în vremurile așa numite normale.

D. ministru și-a încheiat cuvântarea, arătând că guvernul înțelege să ducă până la capăt această mare și grea, dar luminoasă luptă pentru democratizarea și refacerea țării, luptă care este mult ușurată prin contribuția largă, generoasă și rednică a tuturor categoriilor de muncitori ai țării.

## Dela biroul de sabotaj al Chesturii

### Se institue un control mai sever la debitanti

— Orice tăiere de vite este interzisă —

Biroul de sabotaj al Chesturii poliției Arad a confiscat 700 kgr. zahăr depus în lăzi cari constituiau proprietatea unui individ necunoscut, originar din Craiova. Se fac cercetări pentru a fi prins și identificat.

Tot biroul de sabotaj al Chesturii atrage atențiunea țăranilor cari sunt obișnuți cu tăierea vitelor și vânzarea cărnii în oraș, precum și măcelarilor că se interzice categoric orice tăiere de vite. Toți acei cari vor fi prinși li se va confisca întreagă cantitate de carne, ce va fi găsită la ei și vor fi învințați parchetului.

Acelaș birou va efectua cercetări asupra distribuției țigărilor și chibriturilor la debitele din oraș. Toți acei cari dosesc

sau vor vinde mărfurile cu prețuri de speculă, vor fi arestați. Toți debitanti vor trebui să dovedească prin facturi cantitatea primită dela CAM și vânzarea efectuată.

## Patru vagoane de grâu dosite

D. Pavel Răja, delegatul Frontului Plugarilor din comuna Șmand, fiind însărcinat cu colectarea cotei de grâu, datorită funcționarilor Căpătană dela Prefectura Arad și Acu dela pretura comunei Sântana a putut să descopere o cantitate de circa 4 vagoane de grâu dosit la moara Șmand. S'au introdus cercetări pentru a stabili vinovăția.

# Problemele vitale ale meseriașilor se vor debata la congresul din București

În congresul general al meseriașilor care se va ține în zilele de 8, 9, 10 și 11 Iunie 1945 și la care meseriași din Arad vor fi reprezentați prin 24 de delegați, vor fi puse în discuție următoarele probleme: 1. Organizarea sindicală; 2. procurarea de materii prime; 3. modul de aplicare justă a noilor legiuiri economice; 4. reluarea relațiilor economice și profesionale cu țările vecine; 5. crearea de cooperative de consum, producție și construcții; 6. procurarea de credite eficiente pe termen lung pentru refacerea atelierelor și nistrațiilor și concentrațiilor; 7. ridicarea nivelului profesional al meseriașilor (școli de perfecționare); 8. legiuiri în legătură cu activitatea meseriașilor patroni (munca, asigurările sociale, credite meșteșugărești); 9. mijloace de mărrea producției; 10. combaterea speculei și a bursei negre; 11. transformarea Camerei de Muncă în Camere de Meserii; 12. formarea uniunilor și

a federației generale a Sindicatelor.

Ordinea de zi a congresului este: 1. Rapoartele de activitate; 2. raport financiar; 3. legislația muncii; 4. asigurări sociale; 5. legislația economică; 6. legislația fiscală; 7. problemele femeii meseriașe; 8. cooperativele meșteșugărești; 9. constituirea uniunilor de meserii; 10. constituirea federației generale de me-

seriași patroni și alegerea executivului; 11. alegerea comisiei de cenzori; 12. diverse.

La acest congres și-au anunțat participarea delegații din U. R. S. S., Jugoslavia și Bulgaria și vor lua parte reprezentanții guvernului, delegații Confederației Generale a Muncii, precum și a diferitelor organizații democratice.

## Baronul Solymossy vrea să se eschiveze dela expropriere

Locuitorii comunei Șcula raportează organizației Frontului Plugarilor din Arad că pe terenul expropriat dela baronul Solymossy au început să prășească porumbul și să plivească orzul și ovăzul, dar sunt stângeriți în lucrările lor de baronul Solymossy care invocă motivul că proprietatea lui este o fermă model și ca atare nu poate fi expropriată.

Plugarii afirmă hotărât că această fermă nu a fost o fermă model înainte de apariția legii, ci numai după aceea baronul Solymossy a încercat s'o transforme într-o fermă model. Deci acest pământ revine de drept țăranilor din comuna Șcula. Ei sunt hotărâți că dacă manevrele baronului Solymossy nu vor înceta, vor apela la forurile competente.

## La restaurante vor fi numai două feluri de mâncări

Marți înainte de masă a avut loc la Primărie adunarea restauratorilor din Arad pentru a li se da îndrumări și pentru a-și putea exprima doleanțele. D. primar Pălincea a atras atenția restauratorilor asupra dispozițiilor în ceea ce privește respectarea strictă a zilelor cu mâncare, adică Luni și Vineri. Totodată d-a accentuat că nu este permis a se găti prin restaurante decât carne de miel sau de pasăre. Cei cari nu se vor conforma dispozițiilor acestea, vor fi deferiți justiției ca sabotori, iar restaurantul li se va închide. Restauratorii cer d-lui primar ca să li se aprobe o cotă de pâine specială pentru nevoile restauratorilor. D. primar Pălincea spunea că pentru a se putea aproba aceste cote speciale de pâine, trebuie ca fiecare restaurator să facă o cerere individuală, arătând consumul zilnic de pâine în restaurantul respectiv. Problema zahărului pe care îl reclamă restauratorii, deocamdată nu poate fi aranjată, întrucât dispozițiile ministeriale, nu aprobă zahăr pentru restauratori, ci numai pentru școlile, cantine, cămine de zi pentru copii, etc. Mai departe d. primar Pălincea face un apel către toți restauratorii sfătuindu-i să combată specula pe toate căile posibile. Totodată s'a mai hotărât ca în viitor restaurantele să nu gătească mai mult decât două feluri de mâncare.

**DISPARUT** femeia Elena Iosif din Felnac, fără acte, 38 ani. O ne știe de ea să anunțe Primăria din Felnac. 1431

**Uniunea Patrioților, Secția Murășel** aranjează o

## Serbare cu program,

în ziua de 9 Iunie a. c. în grădina de vară a restaurantului fost Pichler, de pe malul Murășului. Incepul la orele 8 fix.

## Inițierea centrelor de motocultură în comunele Ineu și Chișineu-Criș

Din inițiativa Partidului Comunist s'a înființat în comuna Ineu și în comuna Chișineu-Criș câte un centru de moto-cultură. Inaugurarea s'a făcut într'un cadru festiv cu o asistență extrem de numeroasă, în frunte cu d. Cărlig Iustin, președintele comisiei de reformă agrară. Concomitent cu aceasta, mai mulți plugari și-au manifestat bucuria mulțumind călduros muncitorilor dela oraș pentru uneltele agricole donate. D. Cărlig a ținut cu această ocaziune o cuvântare, arătând însemnătatea înființării acestor centre de moto-cultură, accentuând asupra frăției ce există satul și cel dela oraș. Iată încă un simbol de adâncă înțelegere reciprocă între muncitorii din fabrici și plugari.

# SPORT

In cadrul cupei O.S.P.

## Duminecă: Progresul-Gloria

In cadrul programelor organizate de către O. S. P. se va disputa Duminecă pe arena Gloria matchul între PROGRESUL-Ti-mișoara și GLORIA-Arad. Progresul va juca în locul grupării

ELECTRICA, care s'a retras din Cupa de Vest a O. S. P.-ului. In deschiderea acestui match se va disputa matchul amical dintre I. T. A.—OLYMPIA.

Pen tru prestigiul Aradului

## Să se formeze o aleasă a Aradului pentru matchul cu reprezentativa Békés-Csaba

După cum se știe, de Rusaliile catolice o combinată a grupărilor Astra și Vulturul s'a deplasat la Békés Csaba, unde a susținut un match cu reprezentativa acestui oraș și care i-a învins pe arădani la scor.

In ziua de 14 Iunie, reprezen-

tativa Békés Csaba va veni la Arad pentru a susține matchul revanșă cu formațiunile arădane. Pentru prestigiul Aradului ar fi de dorit să se formeze o selecționată în vederea acestui match.

## IUNIE, luna sportului feminin

Din inițiativa Organizației Sportului Popular, în luna Iunie vor avea loc concursuri feminine de atletism, volley-ball, inot, scrimă, etc., rezervate exclusiv muncitoarelor, funcționarilor, studenților și tuturor femeilor dornice de-a se alătura mișcării sportive.

La dispoziția participantelor vor fi puse în mod gratuit toate materialele sportive, precum și un important număr de instructori și maestre.

Toate concursurile vor fi dotate cu premii importante constând în cupe, plachete, echipa-

mente sportive, diplome, etc.

Ar fi de dorit ca Organizația Sportului Popular local să ia măsuri pentru ca și Aradul să organizeze un asemenea concurs, acesta contribuind în mare parte la popularizarea sportului.

**COMUNICATUL ORGANIZAȚIEI SPORTULUI POPULAR.** Toate asociațiile sportive cari până în prezent nu s'au afiliat niciunui sindicat, să se afilieze neîntârziat, deoarece în caz contrariu riscă să piardă dreptul de participare la campionatul districtual.

## Plugarii aduc mulțumiri muncitorilor pentru ajutorul dat

Nobila acțiune întreprinsă de muncitori pentru ajutorarea plugarilor prin repararea uneltelor agricole și donarea uneltelor de lucru, a produs o neîntârziată satisfacție în mijlocul plugarilor. Zilnic sosesc telegrame de mulțumire. Dăm mai jos două dintre aceste telegrame de mulțumire:

„Organizația Frontului Plugarilor din plasa Sebiș mulțumește călduros prietenilor muncitori

din Arad pentru uneltele dăruite lor prin Partidul Comunist.

Președintele Frontului Plugarilor plasa Sebiș, SIMION MOT”.

„Organizația Frontului Plugarilor din comuna Aldești aduce mulțumiri sincere muncitorilor dela oraș cari le-au dăruit uneltele agricole.

Președintele Frontului Plugarilor din comuna Aldești, DRAGAN”.

## Pentru cimentarea prieteniei româno-cehoslovace

Între președintele Cehoslovaciei, d. dr. Beneš și M. S. Regele Mihai I a avut loc următorul schimb de telegrame:

„M. S. Regelui Mihai I, București.

Inapoiindu-mă în Praga eliberată, am întâlnit pe drum multe unități din Armata Română, care cot la cot cu trupele sovietice și cehoslovace, au luat parte în mod activ în luptele pentru eliberarea teritoriului Republicii Cehoslovace. Aceste lupte nu pot decât să întărească vechile relații de prietenie care au existat între Statele noastre.

Dr. EDUARD BENEŠ

M. S. Regele a binevoit a răspunde prin următoarea telegramă:

„Poporul român și eu suntem fericiți că armata noastră a adus contribuția ei de sânge, alături de viteza armată sovietică și cehoslovacă, la eliberarea teritoriului scumpelor noastre patrii. Servirile făcute în comun vor conștientiza și întărească și mai mult prietenia și înscutabilele legături de prietenie între popoarele noastre. Urmărește prosperitate și fericire poporul cehoslovac după perioada de grele încercări prin care a trecut.

MIHAI, Rege

## Accidentul mortal al comisariului Murtaș

Duminecă 3 Iunie d. comisar Murtaș Dumitru dela Chestura Poliției Arad și-a găsit moartea într'un groaznic accident de automobil.

Numitul s'a deplasat cu automobilul în județul Cămpulung pentru a aranja niște chestiuni oficiale, dar în Valea Putnei din motive necunoscute încă automobilul s'a răsturnat, stăruind corpul nefericitului comisar. Știrea a fost transmisă printr'o telegramă adresată Chesturii Poliției Municipiului Arad în cursul zilei de ieri.

**CONCERTUL celebrului tenor Ernest Garay**  
al operei din Viena, Zürich, Basel, Praga, Berlin, Budapesta, Paris, Roma  
cu concursul Doamnei Maria Salamon soprana  
La pian d-na M. Stern Magda  
**La Palatul Cultural**  
Azi 7 Iunie 1945 orele 7.30 seara  
Bilete la agenția lites.

## Ordinea recrutărilor

Se aduce la cunoștința tinerilor din orașul Arad, cari fac parte din clasa anului 1947 (născuți în anul 1925) că recrutările lor va avea loc la Primăria Municipiului Arad, după cum urmează:

La 15 Iunie 1945 cei din Clasa I-a și II-a.

La 16 Iunie 1945 cei din Clasa III-a și IV-a.

La 17 Iunie 1945 cei din Clasa V-a, VI-a și VII-a și cei născuți pe raza altor Cercuri Teritoriale.

La 18 Iunie 1945 cei cari s'au prezentat cu circumscripțiile respective.

Comandantul Cerc. Terit. Arad

**MEMBRII FRONTULUI PLUGARILOR DIN ARAD-MIC** LACA au luat inițiativa de a înființa o cooperativă de producție și desfacere în comună pentru a veni în ajutorul sătenilor. Cei ce vor să se înscrie, sunt rugați a se prezenta la dl. Berdeș secretarul Comitetului Sătesc.

## Dela „Apărarea Patriei”

In cadrul ajutorării orfanilor și văduvelor de războiu, s'au înființat dela învățătorii și elențele școlilor primare de stat și profesionale din județ următoarele sume:

Școlile primare de stat din Târnova Nadăș lei 8200, din Târnova lei 18.630, din Taut Com. 10.560, din Șilindia lei 8430, Drauț lei 7580, din Chier lei 3874, din Satu-Mic col. lei 1600, din Luguzău lei 1500, din Bărbant lei 1920, din Camna 1290, Arăneag lei 500, din Miniceni lei 1780, din Chereșuri lei 1500, din Șicula lei 3000, Mocrea lei 4500, din Radna lei 17.000, din Covășinți lei 5000, școlile primare confesionale din Șilindia lei 2250, din Satu-Mic lei 4805, grădina de copii din Târnova lei 2100.

De obiecte se pot duce  
peste frontieră

Organele vamale de frontieră trag atențiunea tuturor călătorilor români sau străini, cari ies din țară în România, că pot duce cu ei efectele, purtând urme de întrebunțare.

Ca efecte de călătorie (bagajele) se consideră: rufe, obiectele de îmbrăcăminte, încălțăminte, obiectele de toaletă și alte obiecte pentru întrebunțarea zilnică, uzate, apoi alimentele, băuturile preparate și orice alte articole de consumație pentru o perioadă de maximum trei zile, medicamentele în cantitate corespunzătoare necesităților, pentru durata călătoriei.

Obiectele nouă ce eventual ar avea călătorii străini cari intră în țară, ori români cari ies din țară, se scutesc de depuneri vamale, dacă se dovedește că sunt pentru uz personal (de exemplu o pereche de încălțăminte, un rând de haine sau cămașă, cravată, o trusă, etc.) presupunându-se că obiectele corespund profesiunii călătorului, vârstei și duratei călătoriei.

La frontieră, unde se face controlul vamal al călătorilor, toate efectele care nu vor corespunde acestei instanțări legale, precum și orice plus de alimente, băuturi și făină, zahărul, grăsimile și orice fel, etc., ce nu constituie o hrană preparată — sub orice motiv nu pot ieși din țară; deasemenea călătorul poate avea asupra lui 100 (una sută) lei și o cutie de chibrituri.

Orice călător cari va încerca să scoată orice obiecte sau alimente în mod ascuns, va fi pedesit, iar obiectele și alimentele confiscate.

Văd. lui Ladislau Corda nasc. în orașul Sann, Samuel Kohn soția, panuți, Zoltan Kohn soția, precum și toate celelalte copii, compleși de neașteptată pierdere ce i-a lovit, anunță, că

**LADISLAU CORDA**

În timpul vieții a fost totul pentru ei, iar prin dispariția răpădăne o pierdere de neînlocuit, decedat în ziua de 5 Iunie 1945 în București în urma unei lupte și grele suferințe.

Rămășițele pământești vor fi transportate și înhumate la Arad.

(Nu primesc vizite de condoleanțe).

Arad la 7 Iunie 1945.

**Restarea unei periculoase bande de spărgători**

Comisarul Ioviu și agentul Șan au arestat următorii pașani indivizi cari au constituit o bandă de spărgători în orașul nostru: Ribovici Mihai, Sârcea Gheorghe, Niculescu Mircea și Șenaru Vasile, asupra cărora a fost găsit și un revolver. Deasupra lui Ribovici, Mihai au fost găsite acte false și rețete

pentru fabricarea cloroformului cu ajutorul căruia intenționau să întreprindă furturi și spargeri în trenuri și în diferite împrejurări. Din gara Vinga au furat o stampilă CFR. În Arad au făcut mai multe spargeri, în deosebi la magazinele de încălțăminte.

## Două mii de ore lucrate gratuit de către muncitorii C. F. R. din Arad

— Autoritățile și organizațiile democratice felicită pe vajnicii muncitori C. F. R.-iști —

După cum am relatat în ziarul nostru de ieri, Marți după masă a avut loc la Depoul CFR din Arad solemnitatea predării locomotivelor Nr. 50.803 și Nr. 327.054, reparate în mod gratuit de către bravi muncitori-țerfești în timpul lor liber. Este pentru a treia oară când acești bravi muncitori dau cea mai frumoasă dovadă de înțelegere ce o au față de imperatiile timpului și față de interesele țării. Realizările în toate domeniile efectuate de acești neobosiți și vajnici luptători ai muncii, au o însemnătate extraordinară de mare în opera de reconstrucție a țării.

Faptele lor trec dincolo de marginile oricărui elogiu. De altfel asistența care a participat într'un număr uimitor de mare la această solemnitate, a felicitat și încurajat străduințele acestor titani ai muncii.

Primul a luat cuvântul d. Subu Liviu, președintele comitetului de fabrică din Depoul de Locomotive CFR. D-sa își exprimă recunoștința față de muncitorii CFR-iști cari au muncit, muncesc și vor munci pentru ridicarea producției și concomitent cu asta pentru ridicarea prestigiului muncitoresc.

— Aproape că nu putem crede — continuă d-sa — că

acești bravi muncitori au jertfit 2000 de ore din timpul lor liber pentru repararea acestor două locomotive care au fost lăsate în parajinire.

Cu atât mai mult trebuie să elogiem munca titanică depusă de muncitorii țerfești cu cât această muncă a fost o muncă neprecupețită și absolut fără nicio retribuție materială.

— Aduc mulțumiri șefului de atelier Șerban Nicolae, șefului de echipă Sovari Gheorghe, precum și d-lui inginer Crican Constantin, conducătorul Depoului și tuturor muncitorilor cari au lucrat la aceste locomotive.

Urmează apoi d. prefect Voștinar Gheorghe, care își manifestă entuzasmul și bucuria de

a asista la această măreață solemnitate a muncii. D-sa evocă opresiunile regimurilor trecute și desinteresul total ce l-au manifestat față de pătura muncitorească. Cel mai viu și elocvent exemplu mi l-au dat popoarele din Uniunea Sovietică cari tot timpul au știut să-și facă datoria chiar și atunci când nazii au invadat țara lor.

— Am încredere în puterea de abnegație și sacrificiu a muncitorilor țerfești și în felicităm din tot sufletul pentru munca depusă în interesul patriei și a poporului nostru.

La cuvântul d. primar al municipiului Pălincăș Ioan. D-sa precizează că năcări în altă parte nu a remarcat o mai deplină fraternitate și armonie ca și în mijlocul muncitorilor țerfești.

— Iată că rodul muncii voastre — continuă d-sa — aduce bucurie nu numai vouă, ci națiunii întregi.

Ați redat circulației două locomotive pentru consolidarea țării și pentru propășirea serviciului atât de important al circulației.

Nu am cuvinte îndeajuns pentru a vă mulțumi și sufletul îmi trezită de bucurie că pot să iau parte la această măreață pildă de muncă pentru reconstrucția cât mai rapidă a țării.

D. primar Pălincăș își încheie cuvântarea mulțumind călduros muncitorilor manuali și intelectuali dela CFR pentru aportul adus țării și colectivității.

La cuvântul d. Bălica Mihai, președintele Sindicatului CFR Arad. D-sa scoate în evidență suferințele și maltrătarile suferite de muncitori din partea fostelor regimuri.

— Nu mai trăim timpuri când munca noastră să fie subestimată, ci dimpotrivă trebuie ca să ni se recunoască eforturile și necesitățile existenței noastre. Astăzi formăm o unitate indestructibilă datorită căreia putem să ne reclamăm drepturile de pe urma muncii depuse.

Suntem 130 mii de muncitori țerfești sindicalizați

și rând pe rând, alții și alții se înscriu în sindicate. Datoria noastră este ca să lucrăm în mod cinstit cu șefii noștri. Dar asta numai atunci când și ei manifestă această tendință. Dorim ca să fim respectați, că tot așa la rândul nostru să putem respecta pe cei ce ne respectă. Perspectivele pentru viitor sunt extrem de favorabile. Fiecare muncitor va a-

**Pentru refacerea țării:**

vea ocazia să devie ceea ce trebuie în virtutea capacității pe care o are. Exemplul cel mai viu ni-l dă d. m.ș.ș. al comunicațiilor, Gheorghe Gheorghiu-Dej.

D. inspector conducător Șorpan Alexandru mulțumește muncitorilor țerfești pentru cele două locomotive reparate în mod gratuit, urându-le și pe mai departe spor la muncă.

— Dacă cineva se bucură și apreciază munca dvs. neprecupețită, cu siguranță că eu sunt acela — încheie d. inspector Șorpan.

Delegatul Partidului Comunist, d. Cuedan Petre aduce salutul Partidului Comunist, accentuând înțelegerea ce o are acest partid față de greutățile și eroarele muncitorilor.

— În numele Partidului Comunist din Arad va mulțumesc din tot sufletul pt. munca titanică ce at. depus-o și o depuneți pentru marea unei Români libere.

D. Partidul din partea Sindicatatelor Unite din Arad își încheie pentru aceste următoarele:

— Încens lăcarea producției a ajuns la apogeu în Depoul CFR Arad, datorită armoniei ce există între muncitorii CFR-iști și înțelegerea pe care o manifestă față de guvernul de largă con-

centrare democratică Petre Groza și față de necesitatea impusă de reconstrucția țării. Mulțumește în numele Sindicatelor Unite Arad muncitorilor CFR-iști pentru sprijinul ce l-au dat în vederea consolidării muncii.

Funcionarul țerfeșt Suciu Vasile dela Inspectia L. accentuază prietenia și înțelegerea ce se manifestă tot mai mult între muncitorii manuali și intelectuali.

Ultimele la cuvântul d. Brad Gheorghe, mecanic, controlor de producție, care face darea de seamă arătând realizările frumoase efectuate de muncitorii CFR-iști.

Dela 1 Ianuarie s'a reparat în mod gratuit de către muncitorii din Depoul Arad următoarele:

Patru tractoare, 500 de potcoave de cui, confecționate din material nou, 45 de cani de ulei cu cioc.

D. Brad Gheorghe mulțumește oaspeților pentru asistență, invitându-i în sala mare de mese a cantinei la o mică gustare.

Aici d. inspector general de control, Pop Virgiliu mulțumește muncitorilor pentru frumoasele rezultate realizate, manifestându-și bucuria că a avut colaboratori atât de harnici.

A. V. BUDAU

**Cooperativa „Solidaritatea”**

servește săptămâna aceasta membrii săi, care au carnetele cu No. 4001/6000.

# Specula de pe piața de alimente a Aradului trebuie stârpită!

Acțiunea Primăriei, a Cooperativei „Solidaritatea” și a economatelor

În ultimul timp prețurile articolelor alimentare din piața Arad au fost în continuă creștere, mai ales cele ale legumelor și zarzavaturilor care în aceste vremuri când carnea lipsește aproape cu desăvârșire de pe piață, constituie harana de capetenie a consumatorilor. Totodată piața din Arad a fost întotdeauna centru de aprovizionare pentru multe alte orașe din țară și chiar pentru Capitală, iar acum ar fi nejust ca acest oraș să aibă o piață cu prețuri într'adevăr exagerate. Precum am amintit în ultimul timp s'a observat și pe piața Aradului o accentuată creștere a prețurilor alimentelor. Așa de exemplu 1 litru de mazăre costă 1000 lei, un castrovetă 5—600 lei, un dovleac nu prea mare 500 lei, 1 kgr. de cartofi vechi 160 lei, iar cartofi noi 600 lei kgr., un ou 95—100 lei, chiar și o legătură de ridichi de care e plină piața costă 70—80 lei.

**Aceste prețuri nu sunt juste și se constată că se practică o speculă intensă în legătură cu aceste articole.**

Pentru acest motiv organele Primăriei, atribuind problemei prețurilor importanța ce i se cuvine, au luat unele măsuri serioase pentru a se reglementa în cel mai scurt timp posibil prețurile articolelor alimentare de pe piața orașului Arad.

**D. primar Pălcăș Ioan a însărcinat o comisie specială cu cercetarea prețurilor de pe piața Arad. Această co-**

## Situația pe scurt

**MOSCOVA.** — Mareșalul Stalin a decorat cu ordinul „Victoria”, cea mai înaltă distincție sovietică pe generalul Eisenhower și mareșalul Montgomery, iar cu ordinul „Suvorov” cl. I-a pe generalul Tassigny.

**PARIS.** — Guvernul francez a hotărât la propunerea generalului De Gaulle supunerea problemei arabe unei conferințe a celor cinci mari puteri.

**SAN-FRANCISCO.** — La conferința de la San-Francisco s'a hotărât cu unanimitate admiterea Danemarcei în rândurile Națiunilor Unite.

**BERLIN.** — La Berlin s'a găsit un corp carbonizat despre care se crede că ar fi al lui Hitler. Cadavrul a fost găsit sub dărâmăturile cancelariei într'un adăpost betonat. După cercetarea dinților și al altor semnalmente s'a ajuns la concluzia că acest cadavru este mai mult ca sigur al fostului conducător al Germaniei.

**VIENA.** — Eri au sosit la Viena comisiunile militare engleze și americane.

**LONDRA.** — Eri, 6 Iunie a fost aniversarea de un an a invaziei.

misie a făcut cercetări timp de trei zile și în urma acestora va face propuneri la fixarea prețurilor articolelor alimentare și la un control mai sever la piață. Cu ocazia fixării prețurilor se vor ține în seamă în primul rând prețurile la producător, care sunt ridicate la Arad de către speculanți.

Deasemeni cooperativa „Solidaritatea” — care până acum a rezolvat mulțumitor multe probleme grele și a învins atâtea piedici — va depune toate sforțările pentru a soluționa cât mai curând și această problemă arzătoare.

**În prezent cooperativa „Solidaritatea” duce tratative intense cu cooperativele să-**

tești de unde intenționează să facă direct aprovizionarea cu articole alimentare, chiar și cu legume și zarzavaturi, pe care le va distribui membrilor săi pe un preț ome-nesc.

Totodată economatele care se vor înființa au misiunea de a se îngriji și de aprovizionarea cu aceste articole de primă necesitate a membrilor lor.

Vor fi înlăturați astfel speculanții care au exploatat atât pe producători cât și pe consumatori. Multe din inconvenientele care sunt astăzi la ordinea zilei vor fi depășite în curând prin acțiunea comună a cooperativei, economatelor și a organelor Primăriei.

ST. I. SIMON

## La 15 Iunie începe activitatea instanțelor de impunere

Instanțele speciale pentru așezarea impunerilor pe exercițiul 1945—1946 vor începe activitatea începând cu ziua de 15 Iunie orele 8. Ședințele se țin la Administrația Financiară în localul Camerei de Muncă din Bul. Carol Nr. 19, sala mare delataj.

Sunt chemate la impunere, conform legii Nr. 242 din 1 Aprilie 1945, toate întreprinderile care în anul financiar 1944—45 au avut venituri impuse mai mari de 1.000.000 lei, precum și cele care au primit scaderi de impozite pentru acțiuni și fapte de războiu.

Toate aceste firme și întreprinderi sunt invitate a se prezenta la termenul fixat prin citatie, aducând toate registrele, actele și extrasele necesare stabilirii venitului și dosarului fiscal ca: registre, bilanț, cont de profit și pierdere, inventar, extrase detaliate de cheltuieli, acte justificative clasate în ordine, etc.

**Concomitent cu impunerea la industrie — comerț se-**

face și impunerea la beneficiarii de războiu și global.

Este în interesul contribuabililor să depună în termen util declarațiunile respective și să prezinte toate datele pentru documentarea impunerii.

**Amenințăm că termenul pentru declararea beneficiilor de războiu a comercianților și industriașilor expiră la 10 Iunie;**

pentru câștigurile de războiu datorate de particulari expiră la 1 Iulie și pentru impozitul global la 1 Iulie.

Declarațiile tip se pot ridica la Circumscripțiile de Constatare respective contra cost.

Atragem atențiunea celor interesați că Ministerul Finanțelor a prelungit pentru ultima dată termenul pentru lichidarea contravențiilor constatate înainte de 31 Martie 1945, conform legii de amnistie fiscală până la 20 Iunie.

După această dată amenzile din contravențiuni se vor încasa în întregime.

# INFORMAȚIUNI

**INSTIINȚARE.** Sindicatul Alimentar din Bul. Regina Maria 22—24, face cunoscut membrilor săi să se prezinte pentru a-și ridica carnetele de membru preschimbate. Secretar.

**PATRONII CROITORI DE DAMA** să fie prezenți Vineri orele 19 seara în Str. Brătianu 18 (Clădirea Băncii) pentru desbaterea contractului colectiv. — Comitetul.

**TRIEREA REPATRIAȚILOR.** Chestura poliției municipiului Arad face cunoscut că până în prezent au sosit în Arad 200 de repatriați din Ungaria și Germania, a căror triere este în curs.

**SOCIETATEA PRINCIPELE MIRCEA** își ține adunarea generală astăzi la ora 17 în sala mică a Primăriei.

## D. Alee combate discursul lui Churchill

**LONDRA.** — D. Alee a rostit ieri la radio un discurs, arătând programul partidului laburist. D-lui a combătut afirmațiile d-lui Churchill conform cărora politica social-stă ar prezenta vre-un pericol pentru Marea Britanie. A arătat că atât în Noua Zeelandă, cât și în Aus-

tralia guvernarea este exaltată de socialști, iar situația acestor dominații nu ar fi temerile d-lui Churchill și în justificate, ci din contră. D. Alee și-a exprimat convicțiunea că organizația internațională de securități mondiale trebuie organizată.

**TOȚI MACELARIII ȘI CINAȚARIII** sunt convocați spre se prezenta în interesul general la adunarea în ziua de Sâmbătă 9 Iunie 1945 orele 5 d. m. la sediul Sindicatului Alimentar Bul. Regina Maria 22. Secretar.

**CASATORIE:** D-ra Hirma Ann și d. Illés Nicolae au avut nunta religioasă în ziua de Duminică 10 Iunie orele 10 d. m. în biserica neologă din Arad. În loc de altă comună re.

**TOATE VADUVELE RAZBOIULUI SUNT RUGATE** să prezinte la sediul Apărării Patriotice, pentru discutarea unor probleme foarte importante Sâmbătă, 9 Iunie 1945 orele 10 după masă.

**DECES.** Din București a sosit știrea că proprietarul fabricii de săpun „Vernier” și coproprietarul întreprinderii „Unichim”, Corda Ladislau a murit în urma unei leucemii acute. Rămășițele pământești vor fi aduse în Arad unde vor fi înhumate.

**DECLARAȚII DE IMPUNERE FISCALĂ.** S'au primit la Ministerul Finanțelor declarații tip pentru impozitul global și beneficiile de războiu. Se pune problema de a se constata și de a se constata respective. Termenul pentru depunerea declarațiilor la global s'au prelungit până la 1 Iulie crt. și termenul pentru depunerea declarațiilor la beneficiile de războiu s'a prelungit pentru comercianți până la 10 Iunie crt. și pentru câștigurile dobândite de particulari, până la 1 Iulie crt.

**INVITARE** Sindicatul Negustorilor din Arad și județul Arad va ține Adunarea Generală Extraordinară

care va avea loc la 10 Iunie 1945, la ora 10 a. m. în localul Sindicatului în Arad Str. Brătianu Nr. 10. În cazul că nu s'au prezentat membrii în număr suficient pentru a putea aduce hotărârea extraordinară se va ține tot în ziua de 10 Iunie ora 11 a. m. tot în același loc și ordine de zi aducându-se în discuție și probleme de ordin administrativ valde, fără deosebire. Membrii sunt de față.

Arad, la 5 Iunie 1945.  
Ordinea de zi

1. Modificarea statutelor.
  2. Modificarea bugetului.
  3. Eventuale propuneri.
- PREZIDIUL